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Késiratok nem adatnak vises

Szlovén-Monarchia.
(E.) Kedélyes emberekből van ösz- 

szeállitva a most tanácskozó osztrák de- 
legáczió.

Képviselve van ugyanis ebben a 
díszes testületben az ifjú cseh, az öreg 
cseh, a morva, a szlovén, a dalmát, a 
tivoli, a stájer, a lengyel, az uj cseh és 
az Ég tudja még mi mindenféle apró 
náczió.

Már, hogy aztán mikor ennyiféle 
elem kerekedik össze egy testületben, 
ott a tanácskozás rendén tücsköt-boga- 
rat összedarálnak, tán felesleges is bi­
zonyítani.

Egy satira ivónak halasabb témája \ 

alig akadhat, mintha megfigyeli az oszt- j 
rák delegáczió tanácskozásait és elkezd j 
komolyan elmélkedni az ott folyó mulat- I 
ságos dolgokról.

Mert hogy ott a lehető legmulatsá- j 
gosabb dolgok folynak, elég utalnunk a 
szombati ülésre, a melyről komoly re- 
ferádát nem, de satirát annál jobb izüet 
lehet Írni.

Egyebek közt egy Kaftán (van-e ki e 
nevet nem ismeri ?) nevezetű cseh ura­
ság szóba hozva az Agliardi-ügyet, ke­
ményen felpanaszolta a magyar befolyás 
terjedését és nem kevesebb, mint azt a 
következtetést vonta ki ebből a poli- j 
tikai inczideusből, hogy immár Magyar- j 
ország dominálja a Monarchia külügyeit.

Eni.él tovább ment Biánchini szlo­
vén delegátus és egyszerűen kimondta, 
hogy ők — már mint a szlovének — 
nem is az osztrák, hanem a magyar de- 
legácziőba tartoznak, s hogy a delegá- 
cziót helyesebben szlovén-magyar néven 
kellene nevezni és az osztrák-magyar 
monarchia iga -i neve csak »Szlovén­
monarchia« lehet.

Tehát Szlovén-monarchia ?
Állapodjunk meg ennél a legújabb 

politikai tanulmánynál, melyre még csak 
szabadalmat kell szerezni s az uj elne­
vezés alatt fognak majd a diplomaták a 
mai osztrák-magyar monarchiával íog-

Az életkorok egyes időszakai.
III.

A „limiREC/®- TÁMÁJA.

Mentői korosabbakká leszünk, a dolgok 
és élmények annál kevesebb nyomot hagynak 
vissza emlékezetünkben. E szempontból mond­
hatjuk, hogy csak ifjúkorban élünk teljes ön­
tudattal ; az öregkorban annak csak felével. 
Mentői korosabbak vagyunk, annál kevesebb 
öntudattal élünk ; — a dolgok minden nyom 
visszahagyása nélkül repülnek tova. Mentői 
öntudatlanabbal töltjük el időnket a folyton 
növekvő öregséggel, annál gyorsabbá válik 
egyúttal az idő folyása. A napok mind rövi- 
debbekké, jelentéktelenebbekké válnak : a gyer­
meknek egy órája hoszszabb az öreg egész 
napjánál. Életkorunk ideje egyenletesen sebe­
sedé mozgással halad tova, mint a földre eső 
golyó. Gyermekkorunk, mely alig 15 évre ter­
jed, leghosszabb része életünknek és igy leg- 
dusabb eszményekben és emlékekben az una­
lom fordított viszonyban ál! az életkorral a 
gyermekek folyton szükségük xz időtöltést’ le­
gyen az játék vagy munka ; mihelyt szünetelnie 
kénytelen, rendkívüli kínzó unalom vesz rajta 
erőt. A gyermek is még nagyon alá van annak 
vetve ; a férfikorban hovatovább elenyészik az 
unalom ; az öregebb előtt rövidnek tűnik föl a 
nap és nyilsebesen repül tova az idő. És mint­
hogy az idő oly rohamosan repül tova azöteg- 
korban, az unalom is teljesen elenyészik és 
minthogy másrészt a kínzó szenvedélyek is el • 
tűntek — egészben véve az élet terhe, hacsak 
megmarad hozzá a jó egészség, valóban kön­
nyebb, mint az ifjúkorban. Ifjúkornak a szem­
lélet, öreg kornak a gondolkodás a jellegzője, 
azért amaz a költészet, emez a bölcselkedés 
ideje. A szellemi etők legnagyobb erélye es

lalkozni a nemzetközi érintkezések során.

É
lovén-monarchia !
;g ha jól veszi az ember, nem is 

valami rosszul.

ik egyet nem értünk : hol volt 
ni delegátusnak a jobbik esze, a 

mikor ezt a politikai és geográfiái cso­
dabogarat életre hívta és a tisztelt dele­
gátus uraknak beajánlotta ?

Mert, hogy ennek a politikai és ál­
lamformái különlegességnek a feltalálá­
sára Biánchini ur a higabbik eszét 
használta fel — azt tán nem is kell bi­
zonyítani.

Mert mit is jelent tulajdonképen ez 
a fogalom :

Szlovén-monarchia ?
Hát egyszerűen azt, hogy sem 

Ausztria, sem Magyarország nem képe­
zik jogosan a birodalomnak azt a két 
erősebbik felét, a melyről ezt a mai Mo­
narchiát elnevezni illő.

ügy Ausztria, valamint Magyaror­
szág immár nem igényelhetik többé, 
hogy a dualisztikus államforma akár 
egyikük, akár a kettőjük egyesitett ne­
véről neveztessék, mert hát mind a két 
államnál van most már egy erőben és 
tekintélyben izmosabb, politikai súlyra 
nézve nehezebb, az európai államok 
konczertjében számottevőbb része a mai 
birodalomnak és ezt úgy nevezik : 
Szlovénia.

Ez a hatalmas ország ma ugyan 
még csak egy jelentéktelen kis tartomá­
nya Ausztriának, ámde a Biánchini de­
legátus szemeiben ez a kisded ország, 
ez a kedves kis Szlovénia, immár a fe­
jére nőtt a nagy és hatalmas Ausztriá­
nak és az Agliárdiról hires Magyaror­
szágnak és minthogy úgy illik, hogy 
valamely több alkatrészből álló állam a 
főalkotő résznek a nevét viselje, ergő az 
»Osztrák-Magyar Monarchia« ezentúl — 
úgy a mint illik — neveztessék : Szlo­
vén-Monarchiának.

Hát ez kétségkívül mind igen szép 
dolog, s ha kedveskedni akarnánk Szlo-
feszülése, képessége kétségkívül az ifjúkor sa­
játja — egész a 35 évig : attól fogva az las­
san apadni kezd. De az öregkor más módon 
Mrpólolva van ; az öreg bő tapasztalat és sok­
oldalú tudomány fölött rendelkezik ; elég ideje 
és alkalma volt, hogy a dolgokat minden ol­
dalukról megfigyelhesse, úgy hogy csak ő érti 
meg azokat valódi teljes összefüggésükben. A 
mit fiatal korban tudni vélünk — azt öreg 
korban valóban tudjuk, sőt tényleg sokkal töb­
bet is tudunk és minden oldalról összefüggő 
megismeréssel rendelkezünk ; mig ifjúságunk­
ban tudományunk mindég töredékeny, hézagos. 
Fiatal korban több a fogékonyság, azért a ke­
vésből a mi fölött rendelkezünk, többet lehet 
létre hozni : az öregkorban több az ítélőképes­
ség, mélyre ható alaposság. Többnyire azt ta­
láljuk, hogy a nagy Írók mestermüveiket az 
50 évük körül írták. Az ifjúság mégis a meg­
ismerés fájának gyökere, ámbár későbbi kor 
annak koronája s hordja a gyümölcsét.

Tágabb értelemben mondhatjuk, hogy az 
első 40 év életünk szövege, a következő 30 
a kommentárt képezi hozzá, mely a szöveg 
valódi megismertetését és összefüggését annak 
minden finom árnyalatával behatóan tárgyalja.

Életünk vége felé úgy járunk, min1 vala­
mely álarczosbál vegén, mikor már leteszik 
az álarczot. Ekkor látjuk valóban, bogy kikkel 
is érintkeztünk tulajdonképpen hosszú élet j 
pályánk alatt ; ekkor szétfoszlottak a ködképek, ; 
ehez az idő kellett. A legkülönösebb az, hogy ; 
saját czélját, és cselekvését is csak életének 
vége fele ismeri meg az ember teljes érté­
kében.

Az ifjúkort az elet boldog, az öregkort j 
annak szomorú időszaka gyanánt tekintik. Ez 
igaz volna, ha a szenvedélyek tényleg bol­
dogítanának. Ezek az ifjút kevés öröm, de sok 
bubán részesítik s folyvást ide, tova kergetik ; 
a hideg öregséget nyugton hagyják. Meg kell 
csak gondolnunk, hogy minden élvezet negativ

várnának, mi is azt mondanék : legyen 
az ő kívánságuk szerint.

Ausztria szépen meghúzódik vala­
melyik tartománykának a háta mögött, 
Magyarország pedig lemond a dualismus 
mai dicsőség ről, lemond Bánffy Dezső 
és Agliárdi urakról, és vagy visszavonul- 
a Zichy Jenő által vert utón az őshazá­
ba, vagy pedig, ha itt akar tovább is 
maradni, behizelgi magát Biánchini ur 
kegyeibe és beáll provicziának a — 
Szlovén-monarchiába.

Hát ez igy egészen komolyan el­
beszélve is, azt hisszük, eléggé igénybe 
veszi a nevető izmokat, de aztán mi­
kor egy hatalmas birodalom közös dol­
gai felelt tanácskozó komoly testületben 
ez a théma egészen komolyan vettetik 
fel, — akkor már csakugyan nem tud­
juk, min nevessünk jobban : a Bian- 
chini ur piramidális politikai együgyü- 
ségén, vagy pedig azon csodabogarán, a 
melynek ugyancsak a fent tisztelt dele­
gatus ur azt a nevet adta : Szlovén­
monarchia,

Tizenhárom huszár kivégzése.
— A brodkovcei lázadás. —

Egy lembergi telegramra kegyetlen rideg­
séggel adja hírül, hogy a przemysli haditörvény­
szék a közül a huszonhat magyar huszár kö­
zül, a ki néhány hónappal ezelőtt fölkonczolta 
Brodkovcében az őrmesterét, három altisztet 
és tíz kisorsolt közlegényt halálra ítélt, a 
többi tizenhármat pedig örökös rabsággal bün­
tette. A halálra Ítélteket kivégezték golyóval a 
przemysli vár bástyái mögött.

Egy másik távirat azzal menti az első 
telegramra szűkszavúságát, hogy a borzalma­
san kemény ítéletet mind e napig titkolták s 
a kivégzés is úgy történt, hogy a bástyákon 
kívül senki sem tudott róla. Előbb a föllázadt 
hu zárok vezérét, a szakaszvezetőt lőtték főbe, 
aztán a többit terítették le az osztrák ezred • 
beli gyalogosok.

Körülbelül két hónappal ezelőtt ütött ki 
a kis lengyel faluban a huszárok lázadása, a 
melyért ennek a tizenhárom magyar fiúnak 
életével kellett meglakolnia. A Rzsezsovban 
állomásozó ezrednek egy százada volt elszállá­
solva a brodkovcei viskókban egy fiatal had-

és csupán a fájdalom positiv és igy megért­
hetjük, hogy a szenvedélyek nem boldogíthat­
nak senkit és tehát az öregség, ámbár egy 
némely élvezeteket nélkülözni kénytelen, éppen 
nem szánalomra méltó. Mindennemű élvezet 
nem egyéb, mint valamely szükséglet kielégíté­
se : hogy tehát ennek megtörténtével amaz is 
elesik, ez ép oly kevéssé sajnálandó, minthogy 
ha valaki ebéd után többet enni nem tud, ; 
avagy valakiuek egy átaludt hosszú éj után 
ébren kell maradnia.

Bármiként legyen is, az ifjúság a nyug­
talanság, az öregkor a nyugalom ideje; a gyer­
mek kíváncsian nyújtja ki kezét a nagy min- 
denségbe minden után, a mit oly tarka vegyü- 
lékben lát maga előtt : mert mind az ingerli 
őt. Ugyanez történik — még nagyobb erély- 
lyel — később az ifjúnál, őt is ingerli a tar­
ka világ és annak változatos alakjai : és kép­
zeltével sokkal többet alkot belőlök magának, 
mint a mennyit a világ tényleg nyújtani képes. 
Ezért teli van vágygyal és az ösmeretlen — 
határozatlan arányuló sóhajtással — ezek el­
veszik a nyugalmát, a mely nélkül pedig bol­
dogság nem is képzelhető. Mindez azonban az 
öregségben már leülepedett ; a vérmérséklet 
lehűlt, az érzékek ingerlékenysége alászállutt ; 
másrészt a tapasztalat megtanított az élvezetek 
valódi tartalmáról és a dolgok értékéről, a 
melyek miatt az előítéletek és ábrándoktól, a 
melyek a dolgok tiszta s szabad szemlélésében 
bennünket megakadályoztak, megszabadulva, 
e korban mindent világosabban és igazabb ér­
telemben fogunk fel és mindent annak veszünk, 
a minek tényleg mutatkozik. Ez az, a mi épen 
minden öregnek, még a legközönségesebb te­
hetségűnek is, bizonyos fokú bölcsességet köl­
csönöz, a mely őt a fiataloktól megkülönbözteti. 
Legfőképen pedig mindez a szellemi nyugalmat 
hozza létre, mely ép lényege és nélkülözhetlen j 
kelléke a boldogságnak, ;

Csak az öregkorban győződik meg az em-

nagy parancsnoksága alatt, aki persze rosszul 
érezte magát a szegényes faluban s mindunta­
lan magára hagyta a csapatát.

Amikor a hadnagy a környéken mula­
tott, vagy vadászgatott, a században Diószegi 
őrmester volt a legnagyobb ur. A parancsnok 
reá ruházta minden hatalmát s nagyon meg 
volt vele elégedve, mert ugyancsak kurtán és 
keményen bánt a legényekkel. De a huszárok 
annál jobban gyűlölték a hatalomra kapott 
dölyfös parasztlegényt, a ki sz nte ördögi ke­
gyetlenséggel tudta megkeseríteni az életüket. 
Nehéz, fárasztó gyakorlatok után még késó 
éjszaka is akárhányszor fölverette őket s órák 
hosszáig tétlenül kellett álldogálniok csikorgó 
hidegben az ulczán. Amelyikük valami hibát 
követett el, ha olyat is, mely szót sem ér­
demelt, azt irgalmatlanul vasra vere te s nem 
bocsátotta ki addig a faluháza sötét börtöné­
ből, amig a hadnagy haza nem vetődött a va­
dászatokról.

Mindennap megesett, hogy az egész szá­
zad, sőt az egész falu szemeláttára arczul 
ütött egy-egv huszárt, de az sem volt ritka 
dolog, hogy kardlappal verte félholtra vala­
melyik boldogtalan közemberét.

Aki panaszra ment a hadnagy elé, annak 
még mostohább lett a sorsa. A hadnagy min­
dig az őrmesternek adott igazat, s rendesen 
maga is megbüntette a szegény panaszost. — 
Néhányan meg is szöktek a századból, de 
elfogták és visszahurczolták őket az őrmester 
körmei közé. Kettő vagy három úgy segített 
magán a boldogtalan fiuk közül, hogy mellé­
nek fordította a karabélyt s megir’a keserves 
panaszait szülőfalujába, ahova azonban nem 
jutott el a levele.

Amikor már se panasz, se könyörgés 
nem használt, összebújtak a halálra kinzott 
huszárok s megesküdtek, hogy lekaszabolják 
az őrmesterüket.

Másnap, hogy kün voltak a falu határán, 
vezérük, a szakaszvezető rohamot parancsolt s 
az összeesküvők rávetették magukat Diószegi 
őrmesterre.Egyszerre vágott hozzá valamennyi 
a kardja élével s a szerencsétlen már a kö­
vetkező pillanatban holtan fordult le a lová­
ról. De a bosszútól megvadul, legények csak 
ütöték, szurkálták, rugdosták tovább, amig 
csak volt egy ép porczikája.

Amikor otthagyták végre a gyakorlótér 
véres homokjában, nem is volt már emberi 
formája. A falubeli parasztok szedték össze, a 
kik imádkozva, keresztet hányva nézték mesz- 
sziről a szörnyű mészárlást. Amikor a huszá­
rok elvonultak, oda sompolyogtak nagy bátor­
talanul a halott mellé, elmondtak egy rövid 
imádságot a lelke üdvéért, aztán fölraktak

bér a Horac mondásáról — nil admirari — 
hogy t. i. a világ minden fényessége hamis ; 
e korban látja csak be, hogy a boldogság csak 
ott található fel, a hol fájdalom nincsen és 
hogy az nincsen helyhez és személyhez kötve. 
E körülmény az öregnek bizonyos kedély nyu­
galmat kölcsönöz, a melylyel ő mosolyogva te­
kint le a világ minden apró fondorkodásaira. A 
magasabb életkornak — a megcsalatoitság az 
alapvonása : eltűntek az ábrándok, a melyek az 
eddig az életnek ingert, a tevékenységnek a 
rugókat kölcsönözték ; meggyőződött arról,hogy 
a legtöbb hőn sóvárgott élvezetek és óhajtott 
tárgyak mpgett igen kevés rejtőzik és igy las- 
sankint ama belátásra jutott, hogy egész éle­
tünk szegény és üres. Csak a 70 évben értjük 
meg Kószeleth első versét : minden csak hiúság.

Közönségesen azt hisszük, hogy öregség­
nek betegség ős unalom a sorsa. Ez nem áll ; 
előbbi nem is lényeges a magasabb életkorban, 
mert crescente vita, ereseit sanitaset morbus 
(a növekvő korral — nő az egészség s beteg­
ség.) Az unalomról pedig ki lett mutatva, hogy 
annak ép az öregek sokkal kevésbé vannak 
alávetve, mert az nem ép okvetlen kísérője az 
egyedüllétnek, a melynek könnyen felfogható 
okokból öregkorban alávetve vagyunk ; egye­
düllét csupán azoknak unalmas, — kik egész 
életükben csupán társadalmi és érzéki élveze­
teket ösm rtek, kik szellemüket parlagon, ki- 
müveletlenül hagyták. A szellemi erők az öreg 
korban apadnak, annyi azonban mindig meg­
marad, a mennyi az unalom elűzéséhez elég­
séges. Aztán a tapasztalás, gondolkodás és 
gyakorlat által helyesebb belátást nyerünk, 
Ítélőképességünk élesedik, az összefüggést vi­
lágosabban látjuk : minden dologban nagyobb 
áttekintést nyerünk és a bensőnkben végbe­
menő önképzés mindig foglalkoztatja és jutal­
mazza szellemi tevékenységünket. Ezen felül 
az öreg korban sokkal gyorsabban halad az
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szétvagdalt testét egy taiyigára s bevitték a 
faluba.

A lázadók egyenesen a községházára 
mentek s elsánczoiták magukat. A hadnagy, a 
ki akkor is vadászaton volt, csak késő este 
hallotta meg a rémes stalárium hírét s lóha­
la iában sietett haza a századához. A huszá­
rok csak az ablakon keresztül alkudoztak 
vele. Se kérésre, se fenyegetésre nem bocsá- 
totiák be maguk közé s végre is kénytelen 
volt elvagtatni Rzsezsovba az ezredeshez.

Heggel volt, a mikor a hadnagy beért a 
városba. Az ezrede-t álmából verte föl a rém­
hírrel, s a parancsnoknak az volt az első 
dolga, hogy elvétette a kardját s egyelőre szo­
bafogságot mért reá. Azután ő maga állott az 
é éré egy századnak, a mely vagiatva indult 
Brodko'céra, elfogi.i az őrmester gyilkosait.

A lazadók készen váriák a századot a 
községházán, ahová a falu népe egész éjszaka 
hordta nekik az eleit és italt. A parasztság is 
halálosan gyűlölte a folkonczolt őrmestert, s 
szinte megkönnyebbült, amikor holtan látta.

Az ezred odaállította századát a község­
háza elé s harsány hangon szólítottak föl a 
bezárkózott huszárokat, hogy adják meg ma­
gukat. Alig két perez múltán megnyílt a kapu 
s szomotuan, csöndesen jöttek ki sorra az 
összeesküvők. A kardját, karabélyát otthagyta 
valamennyi a szobában.

— Mit csináltatok gazemberek ? rivalt 
rájuk az ezredes.

A szakaszvezető kivált a csapatból, a 
mely katonás rendben sorakozott a kerítés 
előtt, s haptákba vágva magát, könnyes szem­
mel, de bái ran felelte :

— Jelentem alássan, vitéz ezredes ur­
nák, Isten látja lelkünket, nem lehettünk 
egyebet 1

A század körülfogta a huszonhat fegy­
verleien legényt s megindult velük Rzee- 
zsov felé.

A falu apraja-nagyja sirva kisérle a szo­
morú menetet a határig. S attól fogva olyan 
szomorú lett az egész község, mintha minden 
haznak halottja lett volna. Gyászolták a sze­
gény magyar fiukat, mintha előre látták volna 
rettenetes sorsukat, amely csak most, kel hó­
nap múltán szakadt reájuk.

Az ezredes még aznap tüzetes jelentést 
küldött a hadügyminisztériumnak s Bécsben 
valóságos konsternácziót okozott a lázadás 
hue. A fegyelmetlenségnek ilyen orgiája még 
nem tombolt az osztrák-magyar hadseregben.A 
hadügyminiszter rögtön fölmentette parancs­
noki állásától az ezredest s vele együtt a had­
nagyot is. Hogy azóta mi történt velük, arról 
mit sem hallott eddig a világ.

Hogy a huszárok hogyan lakoltak meg 
nagy vétkükért, azt elmondja az a kurta lem- 
bergi távirat, mely igy így hangzik :

Az ítéletet csöndben, titokban hajtották 
végre Przemyslben. Először azt a katonát lőt­
ték főbe, a ki Diószegi őrmestert leghamarabb 
támadta meg, utána kivégeztek barom altisz­
tet, aki tétlenül nézte a mészárlást, azután 
következett sorra kilencz huszár, a kit úgy 
sorsollak ki a huszonhat közül. Összesen ti­
zenhárom embert végeztek ki. A többit élet­
fogytig tartó börtönre ítélték.

*

A Neue Freie Fesse azt táviratoztatja 
magának Przemyslből, hogy a tizenhárom hu­
szár kivegeztetéséről szóló hir alaptalan. — 
Diószegi őrmester meggyilkolásának ügye még 
mindig a przemysli helyőrségi törvényszék

idő és ez ellensúlyozza az esetleges uualmal. 
A testi erő apadása pedig nem sokat számit, 
hacsak nincs arra a iétfentartáshoz szükség, 
Szegénység az öregkorban nagy szerencsétlen­
ség. He ez száműzve van és az egészség meg­
maradt akkor az öregkor az élet igen elvi­
selhető időszaka. Kényelmesség és biztonság a 
főszükségletei — azért az öreg még sokkal 
jobban szereti a pénzt, mert ez kipótolja 
mintegy a hiányzó erőket. Fölszabadulva Vé- 
nus szolgálatából, szívesen fog áldozni és 
lölvidulm Bachus tiszteletére. A tanulás, uta­
zás és látás szüksége lép fel. Nagy szerencse, 
ha az ősznek megmaradt a tudomány iránti 
szereiete s a külső jelenségek iránti fogé­
konysága — a mint ezt némelyeknél tapasz­
talhatni.

A második gyermekkor fellépését a 
magas korban a természet egyes ritka esetek­
ben a második toyyás fellépése által szokta 
jelképezni.

A haladó korban az összes erők folyton 
fokozódó fogyása mindenesetre egyrészt igen 
szomorú je enség, de valódi jótétemény és 
szükséges is másrészt ; mert különben a ha­
lál igen nehezünkre esnék. Azért a magas kor­
ban a legnagyobb nyereség az Euthanasia — 
a felette könnyű, betegség által elő nem idé­
zett, minden küzdelem nélkül, alig érzett halai. 
Az Eu.hanasia lassú, észrevétlen enyészet es 
eltűnés az árnyékvilágból. A nemzedékek meg­
szűnnek, kialszik azok iránt lassankint a fo­
gékonyság, a benyomások nem ragadnak még, 
a napok hova tovább gyorsabban tűnnek ; 
minden elhalványul. A magas korú csak tá­
molyog, vagy meghúzódik valamely szögletben 
— mi marad még hátra a halál számára. 
Egy szép napon elszunyad és átaluvzsza utolsó 
álmát.

Az ifjú és öregkor közt tehát az marad
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előtt folyik. Az ügyben 28 huszár van vád alá 
helyezve, de az itelet végrehajtása meg messze 
távolban áll.

E czáfolattal szemben a lembergi távira­
tok feutartják a hir valóságát

Az angol kormányválság.
Az újabb táviratok kétségtelenné teszik, 

hogy az angol királyné Salisbury márkit ne­
vezte ki Roseberry utódjává. Az uj kormány 
tagjai sorában helyet foglalnak : a devo shiri 
herczeg, Chamberlain, Goschen és Balfour. Az 
uj kormány végleges megalakulását csütörtök­
re várják, a mikor az uj miniszterek leteszik 
képviselői mandátumaikat, újra megválasztat 
ják magukat s azután feloszlatják a parlamen­
tet és kiírják az uj választásokat. Salisbury 
lord kormányrajutása ismét a konzervativek 
győzelmét jelenti Angliában, Gladstone és 
Roseberry liberális reg me-jének bukása után. 
Salisbury legutolsó kormányát tudvalevőleg a 
szabadelvű Gladstone-párt erős támadásai buk­
tatták meg 1892-ben, a kik mindenáron na­
gyobb függetlenséget követellek Írországnak Ezt 
meg is kísérelte azután Gladstone, a Home 
Rulebillel, de ez ismét neki okozta vesztet.

Salisbury lord életrajzi adatait a követ­
kezőkben adjuk :

Salisbury Róbert, Anglia peerje 1830. 
febr. 30-án született. Tanulmányait az oxfordi 
egyetemen végezte és 1853-ban lett első Ízben 
képviselő. Atyja halála után, 1863-ban örököl­
te a peeri méltóságot. A képviselőliázban nagy 
tehetségei folytán oly nagy befolyásra tett 
szert, hogy 1860. júliusában a Derby kormány­
ban India minisztere lett, de a következő év­
ben megvált állásától, mert nem akart hozzá­
járulni a Derby-Disraiili kabinet Reform-bili 
jéhez. A kabinet bukása után ismét elfoglalta 
helyet az ellenzéken és erős küzdelmet fejtett 
ki az ir egyház eltörlése ellen, a mil Gladstone 
proponált. Derby lord halála után ő lett a fel­
sőház konzervatív pártjának vezére. A Glad­
stone kormány bukása után 1874-ben ismét 
India minisztere lett, abban az időben, mikor e 
tartományokban nagy éhínség dúlt. 1876-ban, 
mint Anglia meghatalmazottja részt vett a 
konstantinápolyi konferenczian ; ekkor szerezte 
be alapos infcrmáczióit a keleti kérdésben. — 
Csakhamar ezután Anglia külügyminisztere lett 
és 1876 ban a berlini kongresszuson, mint 
Anglia meghatalmazottja vett részt. A szabad­
elvű-pártnak az 1880-iki áprilisi választások al­
kalmával történt győzelme után Disrafilival 
együtt távozott a kabinetből és ez időtől fogva 
mindig a leghevesebb támadásokat intézte a 
liberális Gladstone ellen.

Az 1885-iki választások után, a mikor 
ismét a konzervativek jutottak többségre, ö 
követte G'ads'one-t a miniszterelnöki széken 
és egyúttal elvállalta a külügyi hivatal vezeté­
sét is. Miniszterelnöksége rövid tartamú volt, 
mert 1885. végen ismét Gladstone ült a mi­
niszterelnöki székbe, a kiknek első dolga volt 
Homerule-l ismét benyújtani. A konzervativek 
élükön Salisburyvel oly hevesen támadtak a 
kormányt, hogy Gladstone kénytelen volt a 
parlamentet feloszlatni, de vesztére, mert az 
uj választásokból a konzervativek kerültek ki 
győztesen és újra Salisbury került a kormány­
elnöki székbe.

Mostani kormányzása alatt mind gyak­
rabban hangoztatta ellenséges indulatát Orosz­
országgal szemben és szimpátiáját a báro n 
szövetség iránt. Kormánya vegre is Gladstone

a főkülönbség, hogy amaz az életet, emez a 
halait látja maga előtt ; hogy amannak hosszú 
a jövője ; rövid a múltja, emennél fordítva áll 
a dolog. Mindenesetre kérdéses, hogy melyik­
nek jobb az osztályrésze : Koteleth is mondja: 
(7,2.) A halál n pja jobb, mint a születés 
napja. Hosszú kort kívánni — mindenesetre 
koczkázott jókívánság.

Az élet pálya nincs ugjan a planéták­
ban előjegyezve, a mint a csillagászat azt 
szeretne — de felvehetjük, ha különböző idő­
szakokban, különböző planéták uralkodnak 
szoros egymásutánban. A 10 évig Mercur ural­
kodik ; az ember, mint emez e korban, gyor­
san, könnyedén, és legszűkebb körben mozog, 
a 20 évtől Vénus veszi át az uralkodást; a 
szerelem és nők egészen lebilincselik őt; 30 
évben Mars az uralkodó : az ember heves, 
erős, bátor, harczias — daczos. A 40 évben 
a 4 planéta uralkodik : Ceres a hasznos ural­
kodásra tanítja, Vesta befolyása folytán saját 
tűzhelye van, Pallas a szükséges tudomány el­
sajátítására buzdítja és mint Junó, uralkodik 
házában hitvese, bajos királynője ; az 50 évtől, 
Jupiter veszi át a vezér szerepet : az ember 
már sok mindenen átment, fölötte áll a nem­
zedékének ; életének teljes erejét bírva — 
tapasztalat és ismerettel rendelkezik és kör­
nyezete fölött biztos fölényt gyakorol. — 
Most legalkalmasabb az uralkodásra és pa- 
rancsolásra.

így tündöklik Jupiterként az ötven éves 
ember ; de nem sokára jön aztán Saturnus, 
és vele a lassúság, — nehézkesség a 60 
évtől kezdve. Végül megérkezik Uranus — ek­
kor, a mint mondják, az égbe megyünk és be­
végződik a földi élet, mert onnan nehéz a 
visszajövés.

Kelen József dr.

támadásai föl tán bukott meg. a ki egyre 
követelte Irland függetlenitését Érdekes, hogy 
a Magyar Távirati Iroda Salisbury lordnak 
pár héttel ezelőtt egy tévedés folytán bolt 
hírét költötte, — Ha a közmondásnak hinni 
lehet, Salisbury lord ennek köszönheti, hogy 
újra Angolország miniszterelnöke lett.

*

London, jánius 25. Ama határozott hí­
rekkel szemben, hogy Salisbuy lord kabinet- 
alakítással foglalkozik, kijelenti a Times, hogy 
Salisbury sem el nem fogadta, sem vissza nem 
utasította a királynő megbízását. 0 azt köve­
teli. hogy a liberálisok kötelezettséget vállalja­
nak az iránt, hogy a költségvetés elfogadását 
siettetik es a psrlament fe^szlalását késleltetni 
nem fogják, és épp azért ez iránt kötelezet- 
séget nem vállaltak, és épp azért ezideig dön­
tés nem történt.

KÜLFÖLD.
A zendülés Maczedóniában. A

bolgár lakosság köreben ezt a kiáltványt ter­
jesztik most nagy igyekezettel : »Bolgárok és 
maczedonok ! Törökországban élő testvérünk 
nem bírja tovább elviselni a török jármot. — 
Fegyverrel kezében főilázadt, hogy emberi jo­
gaiért Küzdjön. Esdekelve nyújtja ki kezet és 
náluuk, testvéreinél, keres segélyt, tőlünk kér 
erkölcsi, anyagi és fegyveres támogatást. Szé­
gyen gyalazat lenne, ha közönyösek lennénk 
balsorsa iránt, és nem támogatnék súlyos és 
borzasztó küzdelmében. Mutassuk meg az egész 
világ előtt, hogy szere jük hazunkat, és hogy 
készek vagyunk szabadságáért meghalni, — 
E őre 1«

BELFÖLD

Az anyakönyvi felügyelők kine­
vezése julius hó közepe táján fog megtörténni. 
A huszonhárom felügyelői állásra több mint 
tízszer annyi pályázó nyújtotta be folyamodvá­
nyát s előre látható, hogy ez a szám meg fog 
kétszereződni. A pályázók legnagyobb része a 
tényleges közigazgatási tisztviselők soraiból va­
ló, vannak köztük alispánok, igen tekintélyes 
számmal főjegyzők és főszolgabirák stb. Van­
nak az eddigi pályázók közt ezenkívül jog­
tudorok s van egy országgyűlési képviselő is.

Öt államtitkár, Bánffy éa Lég 
rády. A delegáczió kortnánypárli köreiben az 
ákoslalvai választás rendkívül deprimáló ha­
last tesz. Br. Bánffy Dezsőnek abban a me­
részségében, melylyei az ákosfalvai mandátu­
mot donálta, éppen a kormányhoz legközelebb 
állók a párttal szemben nagymértékű negálást 
látnak s megvannak győződve arról, hogy az 
országgyűlés összeülése után a szabadelvű párt 
éreztetni fogja a miniszterelnökkel rosszalását. 
Hivatkoznak a delegáczió kormánypárti körei­
ben arra, hogy az akosfaivai mandátum ilyen 
sutytyomban történt áthárítása Légrády Ká­
rolyra nyílt sértés a kormány öt államtitkár­
jára nézve, a kik meg mindig nem tagjai a 
parlamentnek. Latkóczy belügyi államtitkár 
még mindig hiába vár elégtételt azért, hogy 
Tarnóczy erőszakoskodásai miatt le kellett 
mondania a mandátumáról. Vörös Lászlót nem 
jutott eszébe rekompenzálni a minisztereluök- 
nek a ki feledte, — hogy a felsoroltakon kívül 
Giantzenstein Bela, Plósz Sándor és Vörös­
marty Béla álamtitkároknak nincs mandátu­
muk. Különösen a Wekerle-Szilágyi csoport 
nem tudja megbocsátani Bánffynak, hogy 
előtérbe tolta Légrádyt, — a kivel szemben a 
szabadelvüpártban az elite soha nem titkolta 
aversióját.

Protestáns papok és az állami 
anyakönyvvezetés. A székelyudvarhelyi 
ev. ref. egyházmegye papi testületének Homo- 
ród-Szent-Mártonban értekezlete volt e hó 23- 
án, melynek legnevezetesebb tárgya a gyalu 
fiók-kör átirata volt arra nézve, hogy az álla­
mi anyakönyvvezetés életbeléptetése után az 
állami és vármegyei hivatalnokok számára eddig 
hivatalból és díjtalanul kiadott anyakönyvi ki­
vonatokat jövőre csak megfelelő díjazás mellett 
adják ki az illető hatóságoknak. Az értekezlet 
nagy élénkséggel tárgyalia ezt az ügyel és a 
lelkészek különösen hangsúlyoztak, hogy a pro­
testáns lelkészek évszázadok óta lelkesedéssel 
és fizetést nem várva szolgálták a hazát, most 
tehát, midőn az állam jövedelmüket megcson­
kítja, méltányosnak és jogosnak találják, hogy 
az állam díjazza szolgálataikat. Általában an­
nak az óhajtásnak adtak kifejezést, hogy az 
állam kárpótolja a jövedelemcsonkitást. mert a 
székely református papok nagy részének csak 
félannyi fizetése van, mint a tanítóknak, már 
pedig az állam ezeknek sem mér valami bő 
mértékkel.

Irodalom és művészet.
Milleninmi zenein tipr.ly ázat A

Pesti köuyvnymnda részvénytársaság által kiál­
lítási ünnepi nyitányra, milleniumi szonátára és 
kiállítási dalra hirdetett zenemüpalyazatra mind­
össze 23 pályamű érkezett, a társaság M i h a- 
1 o v i c h Ödön az orsz. m. kir. zeneakadémiai 
igazgatóját, K o e s s I e r János, H e r f f e i d 
Viktor és Chován Kálmán zeneakadémiai 
hínárokat keríe föl pályabírókul, kik a nagy fá­
radtsággal járó tisztet készségesen elfogadni 
szívesek voltak.

A pályaművek alapos áttanulmányozása

után a bíráló bizottság együlles ülésben és 
egyhangúlag következőkben állapodott meg :

»Tekintettel a nemzet ezer éves fennállá­
sát és dicsőségét hirdető ünnepélyre, a bizott­
ság nem volt azon helyzetben, hogy a beér­
kezett pályaművek, egyikének is odaiiélheits 
volna a pályadijat, mert úgy tudja, hogy or­
szágunknak számos tehetséges zeneszerzője 
van, a kik a beérkezett pályamüveknél sokkal 
becsesebbe! s az ünnepélyes alkalomnak meg­
felelőbbet tudnának producálui. A bizottság re 
méli, hogy a pályázat újbóli kihirdetése legk . 
válóbb zeneszerzőinket sorompóba hívja es 
akkor lesz alkalom egy minden tekintetbe.i 
megfelelő becses munkát a milleniumon be­
mutatni.«

A bizottság fenti Ítélete folytán a Pesti 
könyvnyomda részvénytársaság a pályázatot 
újból kiírja. A pályaművek ez újból kiirt 
pályázatra ez év november hó 1-éig kül­
dendők be.

És pedig :
1. ) Kiállítási ünnepi nyi­

tány. Készítendő egy magyar stylusban irt 
nyitány zongorára, két kézre vagy négy kéz­
re, és teljes zenekarra Jutalom : 200 arany­
korona.

2. ) M i 1 1 e n i u m i s o n á t a. Készí­
tendő egy legalább három tételből álló s nála 
zongorára, két kézre ; előnyben részesül ere­
deti magyar stylusban irt és legalább három 
tételből álló eredeti magyar sonáta zongorára, 2 
kézre. Pályadij: 600 arany korona.

3. ) Kiállítási dal. Kívántatik 
egy eredeti magyar szöveggel biró magyar 
tnü-dal énekhangra, tetszés szerinti alakban 
zongorakisérettel. Pályadij: 300 arany korom.

A pályaművek sorsa felett egy kiváló z - 
neszeinkből álló bizottság fog döuteni. A pá­
lyamunkák a név megnevezése nélkül jeligés 
levéllel, és idegen kézírással küldendők be. Az 
oly munkák, a melyek a kitűzött határidő i 
túl, avagy saját név alatt küldetnek be, tekin­
tetbe sem vétetnek.

A pályázatban kizárólag magyar honpol­
gárok vehetnek részt. A három pályázati mun­
ka közül bármelyikre külön-külön is pályáz­
hatni és a pályaművek alulírott társaság iro­
dájához küldendők be. A »Pesti könyvnyomda 
részvény társaság« hangjegy-osztálya. Budapest 
V. Hold-utcza 7-1 k szám.

Ujdonságolc.
* A debreczeni jótékony nőegye­

sület 1895 jun hó 28-an d. u. 5 órakor az 
ávaház ülestermeben választmányi gyűlési 
tart. Tárgy:

1. Segélyezések.
2. Tanítónő választás
3. Folyó ügyek.
* Vörös kereszt-egylet. Megjelent 

az országos vörös kereszt-egylet jelentése az 
1894 ik évről. A vaskos fűzet az egyes választ­
mányok működését ism-ríeli s közli a tagok 
teljes névsorát is. — Az egyleti tagok száma 
48,810 (tehát egész hadsereg,) az egyleti va­
gyon érteke 2 147,966 frt 60 kr.

* Meghívás. A hajdumegyei »Gönczy 
egyesület« folyó évi julius hó 6-án d. e. 9 
órakor Debreczenben a városháza tanácster­
mében rendes évi közgyűlést tart, melyre a ren­
des, alapiló ős pártoló tagokat tisztelettel meg­
hívja az elnökség.

* Műkedvelői előadás Városunk in­
telligens ifjúsága köréből alakult műkedvelő 
társaság augusztus hó 4-én a »Margit- 
fürdő renovál t disz termében tánczczal egybe­
kötött színi előadást fog rendezni, mely alka­
lommal Csiky remek vígjátéka a »Buboré­
kok« kerül színre, ezt pedig »Ko s s u t h La­
jos és Debreczen« allegorikus nagy ne- 
maképlet fogja követni. A darabból a próbák 
már serényen és nagy buzgalommal folynak, 
és a rendezőség is elkövet mindent, hogy egy, 
részről a közönségnek felejthetetlen, kellemes 
estét szerezzen, más részről pedig, hogy a 
nemes czélra, t. i. a »Kossuth Lajos« szo­
bor alapjának növeléséhez — melynek javára 
uz előadás reudeztetik — minél nagyobb ősz­
szeggel járulhassanak.

Jegyek az előadásra már jövő hó 15-én 
a főtér nagyobb üzleteiben kaphatók lesznek. 
Llőie is felhívjuk tehát a közönség figyelmet 
ez igazan sikerültnek ígérkező mulatságra.

* Személyi hir. B o c z k ó Sámuel 
rendőrfőkapitány julius hó 1-én szabadságra 
megy, s távol léte alatt a főkapitányi leendők­
kel B é e r Kálmán III. kerületi rendőrkapi­
tány bízatott meg. Béer Kálmán a polgár- 
mestertől ma d. e. kapta kezeihez a meg­
bízatást.

* A posta kézbesítés egy fontos 
akadálya. A postai-tarilában intézkedés van 
ugyan téve az iránt, hogy különösen a nagyobb 
városokba szóló postaküldeményeken a czim- 
zett lakása, a kerület, utcza, házszam stb. ki­
írásával pontosan megjelöltessék. Ezen gyakor­
lati utasítást azonban a közönség oly kévéssé 
veszi figyelembe, hogy naponként ezer es ezer 
levél érkezik Budapestre és más nagyobb vá­
rosokba, melyeken a czimzeit lakása hiányzik. 
Ennek azután az a következménye, hogy a le­
velek tekintélyes része vagy hosszas k> rdezős- 
ködes után elkésve és sokszor illetéktelen egyé­
neknek kézbesittetik, vagy egyálalában nem is 
kézbesíthető. Különösen előfordul ez rendes kö­
rülmények közt is olyan esetekben, midőn be­
tegség, fegyvergyakorlatokra való behívás é*

más efféle okok i 
hívatott egyent n 
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fennakadást okozc 
pesti posta és távi 
fáradságot nem kil 
azon, hogy a post! 
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sztrájk tartama a I 
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got, hogy postaküid 
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) bizottság együttes ülésben és 
. - tkezőkben állapodott meg:

- • te a nemzet ezeréves fennallá-
li - iségét hirdető ünnepélyre, a bizot'-

.em azon helyzetben, hogy a beér- 
am ivek, egyikének is odaítélhette 
vádiját, mert úgy tudja, hogy or- 

szám is teh-tséges zeneszerzője 
1 .'.eérkezett pálvamiiveknél sokkal 

. - ünnepélyes alkalomnak meg- 
.. pruducálni. A bizottság re ■

. izu ujbóü kihirdetése legk - 
nket sorompóba hivja es 

: ,a. ni egy minden tekintetbe,i 
es munkát a milieniumon be­

le folytán a Pesti 
:a részvénytársaság a pályázatot 

ja. A pályaművek ez újból kiirt 
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edig :
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három tételből álló s nála 

ézre előnyben részesül ere­
st y us ban irt és legalább három 

magyar sonáta zongorára, 2 
yadij. 6u0 arany korona.

i á . 1 i t á s i dal. Kívántatik 
magyar szöveggel biró magyar 

'hangra, tetszés szerinti alakban 
érettel. Pályadij: 300 arany korona, 
lyamüvek s írsa felett egy kiváló z - 
1 álló bizottság fog dönteni. A pá- 

a név megnevezése nélkül jeligés 
: v. kézírással küldendők be. Az 

a ölel ek a kitűzött határidő i 
saját név aiaü küldetnek be, tekin- 
vétetnek.
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A posta kézbesítés egy fontos
lalya A postai-tarifában intézkedés vau 

■:z .: ant, hogy különösen a nagyobb 
«-■'■ló postaküldeményeken a czim- 

. i kerület, utcza, bázszam stb. ki- 
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k Budapestre és más nagyobb vá- 
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más efféle okok következtében a kézbesítésre 
hivatott egyént mással kell helyettesíteni. A 
napokban lefolyt sztrájk közben különösen nagy 
fennakadást okozott ez a körülmény, a buda­
pesti posta és távirdaigazgatóság költséget és 
fáradságot nem kímélvén hasztalan igyekezett 
azon, hogy a postaforgalommal kapcsolatos és 
a közönségre annyira fontos kereskedelmi és 
magán érdekek a forgalom szünetelése által 
kárt ne szenvedjenek, hasztalan pótolja a sztráj­
koló egyéneket más munkaerőkkel, minden 
jóakarata füstbe ment a közönség azon mu­
lasztásán, hogy a Budapestre szóló levelek na­
gyobb részének ezimaiből az utcza es házszám 
hiányzott, holott, ha ezen akadály fenn nem 
forgott volna, a küldemények nagy — része a 
sztrájk tartama alatt is akadálytalanul kézbe­
síthető lett volna. Reméljük, hogy az elmúlt 
forgalmi zavarokból a közönség is saját jól fel­
fogott érdekében le fogja vonni azt a tanúsá­
got, hogy postaküldeményeinek gyors kézhez 
jutását a megfelelő teljes czim ráirásával biz­
tosítani igyek zik, mert külöinben a nagyobb 
városok postahivatalai — különösen Budapest 
—- legjobb akarat és igyekezet mellett sem ké­
pesek az érkezett küldeményeket gyorsan kéz­
besíteni, a késedelem pedig sokszor magánter­
mészetű ügyekben is nagy hátrány nyal járhat 
egyesekre, üzletemberekre pedig valóságos ka- 
lamitas, a melyen csakis az érdekelt közönség 
maga segíthet az által, ha a pontos és gyors 
postakézbesitésnek ezen itt említett akadályát 
elhárítja és postaküldeményeinek czimezésére 
gondot fordít.

* Huszárság Debreczenben. Julius 
hó közepén két szakasz huszárság fog Debre- 
czenbe érkezni 16 napi fegyver gyakorlatra. 
Tizenegyediken a hódmezővásarhe- 
I y i huszárezred egy szakasza, tizenharmadi­
kán pedig az al m isi huszárezred egy sza­
kasza fog megérkezni. A két század huszárság 
piacz-utcza és a czegléd-utcza kerületekbe lesz 
elszállásolva.

* A hajdú-szobosz lói kaszinó f.
hó 30-án a város erdejében sikerültnek Ígér­
kező tánczmulatságot fog rendezni. A kitűnő 
mulatság a vidékiek által igen kedvelt szokott 
lenni s ez alkalommal a rendező bizottság 
buzgólkodása folytán a vidékről érkező ven­
dégek beszállítását egyes magánfogatok fogjak 
eszközölni. Az eddigi jelekből azt a reményt 
merit! a rendező-bizottság, hogy Debreczen és 
vidéke nagy számmal fogja a szoboszlói ka­
szinó mulatságát fö keresni.

* Helyi rövid hírek. Rész egség 
áldozata. Tegnap éjjel a rendőrök a N.- 
Szappanos utczán egy embert találtak össze 
esve, vérben fetrengve. A midőn a rendőrök 
bekísérték, előadta, hogy ő Német I«tván 
szürszabó segéd, és hogy annyit ivóit egy kfs 
korcsmában, bogy hazafelé menet többször 
elesett, és végre nem volt kepes lábára állaui. 
— (Kanálisba esett) Tegnap este Fekete 
Sándor inas gyerek a Cser-utczan beleesett 
egy nyitott kanálisba. Eszméletlen álllapotban 
húzták ki onnan. Szülei lakásán ápolják. (T a- 
1 á 11 a t o t t.) Tegnap a nagy dohány tőzsdé­
ben találtatott egy arany gyűrű. Á tulajdonosa 
helyben átveheti.

* Börtön vizsga lat A városházán le­
vő börtönök megvizsgálására városunkba ér­
kezett M i s k o l c z y Jenő miniszteri taná­
csos. A börtönvizsgálat ma d. e. történt meg, 
amely alkalommal a min. tanácsos a tapasztalt 
rend és tisztaság felett teljes megelégedését 
nyilvánította.

* Lezuhant az állványról. A Kos- 
suthuicza vegén épülőház állványáról Altman:. 
József nevű kőmives legény leesett. Munka 
közben egészen megfeledkezve magáról, félre 
lépett az állványon, minek következtében a 
magasból lezuhant, de oly szerencsésen, hogy 
kisebb sérüléseken kívül egyéb baja nem történt.

* Őrült a vasúton. A ma hajnalban 
a Nagyváradfelöl érkező vonatról egy elmebe­
teg embert szállítottak le. Szil assy Adolf 
budapesti szőnyeg-kereskedőnek mondj i ma­
gát a szerencsétlen, a ki útközben többször 
leakart ugrani a robogó vonatról, vagy az ab­
lakokat akarta bezúzni. Csak hosszas küzkö- 
dés után tudták a vele egy kocsiban ülő u a- 
sok lecsendesiteni s a leugrsstol visszatartani.Az 
elmebeteg kereskedőt Debreczenben leszámítot­
tak a vonatról és beszállították a közkórházba 
megfigyel-s végett.

* Olaj kereskedők figyelmébe.
Ezennel értesítjük az érdekelt kereskedelmi 
köröket, hogy a m. kir. államvasutak gyépgyá- 
rának igazgatósága az 1895 év augusztus hó 
1-től 1896 év julius hó végéig szükséges 155. 
000 kigm repezeolaj biztosítása czéjából nyil­
vános árlejtési pályázatot hirdetett. Pályázni 
óhajtók a szállításokra vonatkozó feltételeket 
nevezett igazgatóságnak in dajában (Budapest 
kőbányai ut.) a B. 4 ügy osztályban megtekint­
hetik, szabályosan felszerelt ajánlatukat pedig 
ugyanoda f. év. julius hó 11-éig beküldeni tar­
toznak. Debreczen 1895. junius hó 25-én. A 
kereskedelmi és iparkamara.

* Tyuktolvaj. Kertész Lajos gazdál­
kodó naponként vette észre, hogy udvaráról 
eltűnnek egymás uián a tyusok. Tegnap éj­
jel végre sikerült a tolvajt L a k a t o s Ferencz 
csavargó személyében megcsípni.Elbújt a tyúk­
ól mellé s várta a tolvaj megérkezését. A 
tolvaj rövid idő alatt jött s minden gondolko­
zás nélkül sietett a tyúkólhoz, hogy azt meg 
dézsmálja, de rajta vesztett.A rendőrség a tyuk- 
husra éhezett csavargót lezáratta.

* Építési vállalkozók figyel­
mébe A Csongrád, Jász-Nagy-Kun-Szolnok, 
Békés és Arad vármegyék területén átvonuló 
szentes erdőhegyi transversalis műúton 6 
kettős és 3 egyes utkaparóháznak építésére a 
kereskedelemügyi magyar kir. Miniszter ur ő 
nagyméltósága nyilvános árlejtési pályá­
zatot hirdetett. — Az ezen epitkezesekre 
vállalkozni óhajtók szabályosan felsze­
relt ajánlatukat f. év julius hó 11-ig a keres­
kedelmi minisztérium 1/8 szakosztályához be­
küldeni laitoznak. Megjegyeztetik, hogy az 
építésekre vonatkozó műszaki műveletek, to­
vábbá az általános és részletes határozatok a 
kereskedelemügyi minisztérium 111. osztályában 
(Budapest II Albrecht ut 1 szám) a rendes hi- 
vata'os órákban megtekinthetők. Debreczen 
1895. junius hó 24 én A kereskedelmi és ipar­
kamara.

* Apróságok. Bizik ön az ősöket ku­
tató expediczió sikerében ?

— Határozottan nem : detektívek nélkül 
manapság bajos dolog valamit kikutatni, azo­
kat pedig nem vittek magukkal.

— No tudod lelkem, az én uram olyan 
ember, a kinek minden szavát hinni lehel.

— Az enyém is olyan volt eddig, de most 
már kezdek aggódni, mert belépett a vadász- 
tarsulat tagjai közzé.

A 23 anyakönyvi felügyelői állásra meg­
indult a mozgósítás ; kiket fognak kinevezni, 
az még most nem tudható, egy azonban bizo­
nyos, hogy a kinevezettek között nagyon sok 
lesz olyan, kinek legfőbb kvaiifikáczióját az 
fogja képezni, hogy jó családból származik.

— Én mama lelkem nem megyek hozzá, 
ha mindjárt megölnek sem.

— De hát mi kifogásod van ellene? hi­
szen gazdag, aztán nem nagyon vén és a mel­
lett jő állása van.

-— Igen, de tubákol és annyit prüszköl, 
hogy az ember n m győzi kedves egészségére 
kívánni.

* Helyreigazítás Lapunk f. hó 
15 iki számában el volt mondva, hogy Szűk 
Vilma varrónő Teibisz Sebestyén fodrásznak 
súlyosan megsebesítette a szemét. — A sérült 
már túl van a veszélyen s úgy adja elő az 
esetet, hogy felesége nem folytatott veszeke­
dést nevezett varrónővel, hanem ez, elköltöz­
vén tőlük, visszament lakásán hagyott tárgyai­
ért s ekkor provokálta azon jelenetet, minek 
súlyos «értés lett a vége. Az ügy áttételen a 
járásbírósághoz.

* Munkakiállitás. A nőipariskolaban 
a munkakiállitás még csak a mai nap folya­
mán és holnap lesz megtekinthető.

* A »Venus« Debrecenben Itt 
arról a »Vénus«-ról van szó, mely Hároinszék- 
megyének Zonda hegy aljába felbuzgó borviz 
forrásnak viseli nevét. A kezdi-polyáni bor­
vizet századok óta hordották szét a megyében, 
de kereskedelmi czikké azonban csak azóta 
lett, a mióta a forrásnak legszénsavdusabb 
és rendkívüli kellemes gyógyhatású előnyeit 
felösmertek. — E vizet rövid idő alatt a kö­
zönség nagyon megkedvelte, mert borral, czit- 
rommal, málna szörppel, vagy magában is él­
vezve rendkívül kellemes, úgy annyira, hogy 
kitünően alkalmazzák lázas betegeknek, mely 
rájok nagyon üdítően hat. — Nálunk Debre­
czenben és vidékén is nagy kedvelt<égnek ör­
vend, a mennyiben már több vaggon víz lett 
elfogyasztva, a helybeli képviselőség e napok­
ban ismét újabb szállítmányt vár — felhívjuk 
olvasóink figyelmét ezen jól kezel: ásványvízre 
a mely minden füszerüzletben és vendéglőben 
kapható.

* Szedess Adorján üldöztetése.
Mióta Szeless Adorjánt Annemasseban — rövid 
ideig tartó letartóztatása után — sza­
badon bocsátották, egész mostanáig semmi hir 
sem hallatszott a Hentzi-szobor felrobbantójá- 
ról. Mindenki azt hitte, hogy a szabadlábra he­
lyezett Szeless Adorján azóta Svájczban, vagy 
a fianczia földön él háborittatlanul, minden 
zaklatástól menten. Pedig a dolog épp ellenke­
zőleg áll. Miután Szelesst a franczia hatóság, 
letartóztatása után negyednapra, május 22-én 
szabadlábra helyezte, Szeless még pár napot 
Annemasseban töltött. Május 25-én érkezett a 
Szeless kiadása iránti formális megkeresés a 
franczia kormányhoz. Szelesst a budapesti tör­
vényszék nem a sajtóügye, sem a Hentzi-szo 
bor elleni merénylet elkövetése miatt kéri ki­
adatni, a mely cselekményekről egy szóval sem 
emlékezik meg a hivatalos megkeresés, hanem 
csupán csalás (»escroquerie«) miatt akarja ki­
adását kieszközölni. Szeless ellen pedig csalás 
miatt semmiféle eljárás sincs fo'yamatban sem 
a budapesti, sem más hazai bíróság előtt. Sik­
kasztási bűnügyében a napokban hirdette ki a 
budapesti törvényszék a másodfokú Ítéletet, a 
mely a törvényszék által kimondott 6 havi fog­
házbüntetést helybenhagyta. Csakhogy ez az 
ítélet Szeless védőjének, Sik Sándor dr. ügy­
védnek felebbezése következtében nem lesz jog­
erős mindaddig, mig a kúria nem dönt benne. 
Francziaország és az osztrák-magyar monar- 
kia között fennálló nemzetközi szerződés értel­
mében a magánsikkasztás elkövetése miatt kö­
rözötteket Francziaország nem szolgáltatja ki. 
Más jogezimet kellett tehát keresni, hogy Sze­
less kiadását kieszközöljék a franczia hatóság­
nál. Mivel pedig gyilkosság, emberölés vagy 
rablás elkövetésével még sem merte a hazai

bíróság őt vádolni, czélszerünek vélték a csa­
lás vétségének elkövetésével vádolni, mint 
a mely vétség a fentnevezett nemzetközi szer­
ződésben sem mint olyan, a melyért kiszolgál­
tatják, sem pedig olyan, a melyért nem szol­
gáltatják ki a menekült vádlottat, felemlítve 
nincsen. A franczia kormány már puszta ud­
variasságból is az osztrák-magyar monarhia 
iránt, kénytelen lett volna őt ez újabb vad 
alapján ismét letartóztatni s mindaddig fogság­
ban 'artani, a mig a kiadása iránt az i letékes 
fórum határozatát meg nem hozza. A franczia 
kormányt ez csak megerősítette régebbi hité­
ben, hogy Szeless üldöztetésének mégis csak 
politikai háttere van s nem akarva magát az 
ősz: rák-magyar kormány eszközéül odaadni, 
sem pedig a kiadatást kérő hatalommal a jó 
viszonyt megzavarni, bizalmas utón e hó 1-én 
a kellő diskréczióval tudomására adta Szeless 
Adorjánnak, hogy azonnal hagyja el Franczia- 
országot s meneküljön tovább, mert talán már 
másnap újból le lenne tartóztatva. Szeless Ador­
ján a bizalmas felszólítás folytán még aznap, 
vagyis junius 1-én elhagyta Francziaországot 
s jelenleg angol területen élvezi az aranysza­
badságot.

j
i ez az ügyosztály a szolgálati buzgalmánál 
I fogva valóságos tortúra lesz a folyamodónak. 

A nyugdíjjogosultság megállapítása a 48-as 
honvedekre nézve amúgy is nehéz.

A bürokráczia milyen leleményes lehet 
ebben. Egy-egy kevéssé felszerelt kérvényre 
milyen tanúkihallgatást lehet rendezni, be le­
het idézni régi honvédeket tanusaglételre. akik 
Segesvárnál szenvedtek hősi halált s milyeu 
kapitális felfedezés lesz az a bentülő bürokra­
táknak, ha kisüthetik, bogy a hivatkozott azo­
nosság! tanú meghalt. Milyen megtakarítás lesz 
ez, s mi azt hisszük, hogy a honvéd nyugdí­
jazó ügyosztály éppen a nyugdíj megtakarítá­
sokkal akarja behozni a fentartásának a költ­
ségét.

Időjárás. A helyzetre nézve jellemző, 
hogy az Atlanti tenger fölött nagykiterjedésü 
légnyomásu maximum terül el, mely Európa 
nyugati partvidékeit érinti és hogy a konti­
nens keleti részén a légnyomás álialánosan 
alacsony. A maximum Nemei körn ékén van. 
Ezen eloszlás követkéz1 ében az idő nyugoti 
szelek mi itt hűvösebb és Kózép-Európában 
helyenkint esős lett. Hazánkban tegn p számos 
helyen volt eső, főképpen az Alfóldön és az 
északkeleti megyékben.(Nagylak felhőszakadás- 
szerü záport jelent 152 mm. jégesővel és rom­
boló viharral. Akna-Szlatina 44 mm. záport 
zivatarral, Debreczen 41 mm., Uj-Vidék 22 
mm., Arad 21 mm.)

A szél túlnyomóan északnvugoti és élénk. 
A hőmérséklet csökkent. — A felhőzet 
változó.

Prognózis : Változékony, szeles, hűvös és 
esős idő várható.

Mennyibe kerül százezer forint 
elosztása ?

A honvédsegélyezés a miniszterelnökségnél.
A szentgyörgytéri legfőbb mindenegyébi hi­

vatalban uj ügyosztályt szerveztek a honvéd­
segélyezésnek. Ez az uj ügyosztály nem veszi 
revízió alá a már igazolt honvédnyugdijasok 
ügyét-baját, csupán az lesz a feladata, hogy 
az ezután folyamodó honvédek nyugdíjhoz va­
ló jogosultságát állapítsa meg s a vizsgá­
lat eredményéhez kepest folyósítsa a nyug­
dijakat.

Az ügyosztályt most szervezik s igazán 
nem tudjuk, hogy a nemzet e szent ügyének 
bevitelei a miniszterelnökségbe, örömmel üd- 
vözöjük-e. vagy pedig abban újabb tünetét 
látván a mindent felemésztő ös zpoatosiiásnak, 
azt úgy tekintsük, mint a kortes politikára 
berendezett rideg bürokráczia újabb fészkét, a 
melynek nincs melege, nincs szive ehhez az 
ügyhöz, a melyet szent kegyelettel kellene 
vezetni.

Azt hisszük, a honvédsegélyezés körül 
tapasztalt bajokon az uj ügyosztály szervezé­
se sem segít. Mert a mint ma a kérdés ál, 
semmi egyéb nem bizonyos, miiit az, hogy a 
költségvetésbe felveti százezer forint honvéd­
segély adminisztrálása annyi pénzbe kerül, a 
mennyivel nagyon sok negyvennyolezas honvéd 
nyomorán lehetne segíteni. íme az uj ügyosz­
tály költségvetése: a legvilágosabban megmu­
tatja, hogy br Bluffy Dezső mennyi költséggel 
adminisztráltál százezer forintot. A költségve­
tés a következő:
1 miniszteri tanácsos 5000 forint 

fizetés és 1000 frt lakbér . . . 6000 frt
1 miniszteri titkár 2000 frt íizetís

és 600 frt lakbér........................  2600 »
1 mmisz-teri fogalmazó 1100 frt fize­

tés és 400 frt lakbér................... 1500 »
1 irodatiszt 1000 frt fizetés és 350

frt lakbér.................................. 1350 »
2 dijnok 1—1 irt napidijjal . . . 732 »
1 hivatalszolga 350 frt fizetéssel

100 frt lakbér............................. 450 »
Dologi kiadások............................. 250 »
Napidijak, útiköltségek................... 600 »
Segélyek és jutalmak................... 100 »

Együtt: 13,582 frt
Tehát az ügyosztály benne van az állam­

nak tizenháromezerötszáznyolezvankét írtjába. 
Vagyis azért, hogy százezer frt szétosztassék 
az agg honvédek között, az állam szervez egy 
hivatalt olyan óriási költséggel, a mely egész­
séges viszonyok között elég volna egy óriási 
ügycsoportnak a feldolgozására.

De mi haszna lesz ebből a honvédsegélye­
zés ügyének, s különösen mi haszon háramlik 
abból a honvedsegéiyekert folyamodókra. Hi­
szen Dárday Sándor minisztertanácsost úgy 
ismerik, mint munkás embert, a ki tud is, kar 
is dolgozni, Bállá Gyula pedig nem fejezhette 
be közpályáját az ákosfalvi mandátum ceda- 
lásával, a kinevezendő fogalmazó, az Írnok, 
sót még a dijnok is dolgozni akar. Ezek az 
urak ebben a lehetetlen ügyosztályban ha dol- 
guzni akarnak, egyebt-i nem tehetnek, mint a 
honvéd nyugdijakért folyamodókat veszik olyan 
vizsgálat alá, a mi elfoglalja szellemi tehet­
ségeiket, s e mellett emészti az időt is.Vagyis

Különfélék.
A népszava isten szava. A most

felépült kecskeméti impozáns uj városháza épí­
tési tárgyalásainál annak idején sok mérge« es 
elkeseredett vitát provokált a városi pár! amaz 
elhatározása, hogy ott egy gyógyszertárnak adnak 
helyiséget. E határozat — a nép minden el­
lenzése daczára — jogerőssé vall s a két 
gyógyszertár helyiséget éppen tegnapelőtt kez- 
ték el bútorozni. Tegnap reggelre aztán az tör­
tént, hogy egy villámlással és mennydörgéssel 
érkezett nagy vihar közben a villám lecsapott 
a városháza baloldali tornyába, éppen oda, — 
mely alatt az egyik gyógyszertár helyiségét bú­
torozták. Szerencsére nagyobb kárt nem tett, 
de a patika ellenes párt, most a maga javára 
használja fel a körülményt, s isten ujjat látja 
benne. Ez által egy argumentummal több van 
nekik, meri azt hangoztatják, hogy a nép sza­
va isten szava !

TÖRVÉNYSZÉK.
Politikus csizmadia. Ihász Sándor 

suszter legény, a czipész és csizmadia munká­
sok Czipész ez. szakközlönyének f. szerkesztő­
je és kiadótulajdonosa, a nélkül, hogy kaueziót 
telt vo'na, derüre-borura politizált lapjában. 
Tanácsokat osztogatott a belügyminisziernek, 
a ki szerinte anarkistákat nevel, — egekig 
magasztalta aszó czi áldemokratákat 
és szíjjal hasított a gyűlölt burzsoá hálóból. 
A budapesti törvényszék a politikus csizmadia1, 
sajtórendőri vétség miatt 14 napi fogházra es 
20 frt pénzbüntetésre Ítélte. Úgy a vádlott, mint 
a kir. ügyész megnyugodott az Ítéletben,

A Vadnai—Tavasi párbaj a ki­
rályi táblán. Vadnai Tibor, Vadnai Károly- 
nak, a Budapesti Közlöny szerkesztőjének a 
fia, a múlt évben párviadalt vívott Tavasi 
Béla hivatalnokkal, a ki a párbajban súlyosan 
megsebesült. A párbajra okot Vadnai Tibornak 
egy Tavasihoz intézett levele adott, melyben 
Vadnai a Tavasi által édes anyján levélben el­
követett sértés miatt elégtételt kért és ennek 
megtagadása esetén Tavasit inzultálassal fe­
nyegette. E levél következménye lett a véres 
kardpárbaj, melyért a tvszék \ adnait 4 heti, 
Tavasit pedig 4 napi államfogházra itelte Ez 
ítéletet a kir. ügyész és a vádlottak meg- 
felebbezték. A kir. tábla első büntető tanácsa 
tegnap d. e. tartott ölesében Tárnái János dr 
kir. táblai biró referálása után az elsőfokú 
Ítélet részbeni megváltoztatásával Vadnai bün­
tetését 14 napi államfogházra szállította le. — 
Tavasival szemben azonban helybenhagyta az 
elsőfokú bíróság ítéletét. Vadnainál a tábla 
enyhítő körülménynek vette azt, hogy megtá­
madott anyja védelmében követte e! a vétséget.

Perbe fogott szocxiáldemokra- 
ták. Érdekes határozatot hozott a nagyvarad- 
gyulai törvényszék. Vád alá helyezte Gyarma­
ti István földmivest és öt társát, — amiért 
Ccorvás községben ingyenesen egy ira ot osz­
togattak. A vádlottak a szocziáldemokrata 
párt vezetőségétől kaptak röpiratot ; a czime : 
»Kérdés a magyar nemzethez.« A törvényszék 
osztály és alkotmány ellen való izgatást látott 
ebben. A nagyváradi kir. tábla most megsem­
misítette az egész eljárást, kimondván, hogy 
ezt azért kellett tennie, mert addig nem lehet 
tudni, hogy büntetni való dolgot követtek-e el 
a vádlottak, mig nem állapította meg az ille­
tékes főrum, hogy van e csakugyan izgatás a 
kérdéses röpiratban. Mivel pedig ennek megál­
lapítása esküdtszék elé tartozik, ez pedig még 
nem Ítélkezett : a tábla arra utasította az első 
bíróságot, hogy az iratoka közölje a sajtóügyi 
közvádlóval.

Közgazdaság.
Külföldi gabona a budapesti 

tőzsdén. A budapesti tőzsdén a gabonane- 
müek árai rohamosan hanyatlottak és jórészt 
megsemmisítették a magyar gazdának abbeli 
reményét, hogy gabonát rmésél az idén ked­
vezőbben fogja értékesíthetni. E helyzet elő 
idézésének legfőképpen Amerika az oka, de 
hozzájárultak ehhez a mi közvetlen szomszé­
daink : Szerbia és Piománia is, a mennyiben 
mindkettő nagy mennyiségű gabonát hozott a 
budapesti piaczra s igy növelve a kínálatot 
az árakat még jobban leszorító:ta. Ily módon 
például a mindössze 6000 metermázsányi múlt 
heti zab-forgalomban a szerbiai és romániai 
minőség, melyet 10 krajczarral olcsóbban adtak 
el, több hajórakománynyal részes. A romániai 
kukoriczából pedig 3000 métermázsa kelt el, 
meglehetősen jó árakon.



A gabonaüzlet helyzete a leg­
utóbbi napok folyamán, az úgyszólván napon­
kint megújuló nagy esőzések következtében 
némileg javult s a gabonaárak fokról fokra 
emelkednek, bár még mindig nem tudták pó­
tolni azt az árcsökkenést, mely a múlt napok­
ban történt. — A budapesti gabonatőzsdén 
ma már jövő évi szállításra is eladtak gabo­
nát. a most learatandó uj ti rmésből, még pe­
dig 3000 métermázsa zabot az 1894. szeptem­
bertől 1895. januárig tarló időközben való 
szállításra 6.35 frtos áron, továbbá uj rozsot 
augusztus—szeptember és deczemberre 2500 
metermázsáí 6.50 frtos áron. — A szerbiai 
búza pedig megint kezd szerepelni s 1800 m. 
mázsa 76 kilósat adtak el 6.27 frtos áron 
tranzitó szállítással.

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 24 
Öreg nehéz (páronkint —400 kigron felüli súlyban
40----- 40; ,— 2. Öreg közép (páronként 300—400 klg
súlyban) 40.—40t,.— 3. Fiatal nehéz (páronkint 32G
kigron felüli súlyban) 41-'j,—4 — 4. Fiatal közép pá- 
roukint 251—320 klgr, súlyban 42', —43.— 5. Fiata1 
könnyű ipáronkiut 250 klgmig terjedő súlyban) 46.— 
47. — II. Magyar szedett: . Nehéz (páronkint 280 
áron felüli súlyban) 40.—41.V,— 7. Közép (páronki- 
220—280 kilgr, súlyban) 42.—421 , — 8. Könnyű (pá­
ronként 280 klgrig terjedő súlyban) 46.-----  47.— III
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 kigron felüli súlyban 
— 42. 10. Közép (páronkint 220—269 klgr. súlyban
bau 41.50—42.—11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő ulyban) 40.— 342.—. Sertés létszám június 24- 
nádján volt készlet 140,244 darab.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések junius 25. —- Búza őszre 7.05 
pénz, 7.36 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru 
tengeri 189ö.máj.—jun.-ra 5.89 pénz, 5.91 áru 
Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 káposzta áru- 
repcze aug.—szept. 10.05 11.10 áru.

Ohat—Kócs—Polgár felé máv-ról d. e. 4 ó. 12 p.
» » vásártérről d. u. 4 ó. 22 p.

Derecske—Hagy-Léta felé r. 8 ó. 35 p és d. u. 4 ó. 17 p. 
*) P.-Ladánytól gyorsvonat.
2 Közvetlen kocsi jun. 15-től szept. 15. Kassára 
3) Közvetlen kocsi Miskolczon át Budapestre.

Rndapestre érkezik

a reggel 8 ó. 40 p.-kor ind. gy. v. délután 1 ó. 50 p. 
a déli 12 ó 36 » » sz. v. este 8ó. 10 p.
az este 10 ó. 31 » > reggel 5ó. 45 p.

Budapestről—Debreczenbe indul :

a d. u. 3 ó. 47 p.-kor érk. személy v. léggel 9 6. 40 p. 
az este 7 ó. 09 p. érk. Gyors-vonat d. u. 2 ó. 15 p. 
az éjjel 2 ó. 40 p. > Személy-vonat este 7 ó. 05 p. 
a > 2 ó. 40 » > sz. v. (Püspökladányig

gy, v. átszállással) este 9 ó. 15 p.

Debieczenbe érkezik.

Budapest-Nagyárad felöl

T3 cN g

Qp —

goi
O tr“OJO N-c 8

» ti. r 
Át x

£ c

«3 5C i 0;

!. PVf(

bt

— SD 3

-■—1 —
ti cti

N.-Vára.l-P.»Ladány 
Gsak P.-Ladánytól 
M.-Szget— Szatmár

délután 3 ó 47 p. 
gyorsvon at este 7 ó. 09 p. 

» éjjel 7 ó. 41 p.
» reggel 2 ó. 40 p.

reggel 4 ó. 55 p. 
felől reggel 7 ó. • 0 p.

délután 12 ó. 16 p 
este 10 ó. 16 p. 
este 7 ó. 45 p. 

reggel 8 ó. 07 p.
déli 12 ó. 21 p. 

este 7 ó. 40 p.
8 ó. 09 p.
9 ó. 17 p. 

6 ó. 35 p
6 ó. 41 p 
5 ó. 21 p. 

5 ó. 30 p. 
5 ó. 30 p.

Csak Szatmárról 
Kassa-Miskolcz felől1)
Kassa-S.-A-Ujheb —Szerencs felől 
Kassa-Miskolcz felől
B-Sz-M—H-Böször. felöl vásártérre reggel 

* > máv-ra
> » vásártérre
> » máv-ra

F.-Abony felől vásártérre délután 
Füzes-Abony felől r. felöl vásás

* > m á v.-lioz
Ohat—Kócs—Polgár vásártérre reggel 7 ó. 50 p

» » m. á. v -hoz » 3 ó 18 p
Derecske—Nagy-Léta felől r. 7. ó. 25 p. d. u. 3 ó. 18 p

NAGYRAKTÄRA,
este
este

sáról.

!) Közvetlen kocsi Bptről Miskolczon át,
2) Mözvetlen kocsi i’jun. 15-től szept. 15.) Kas-

VASÚTI MENETREND.
1895. május hó 1-től.

,Egységes vasúti zóna-idő szerint.)

Debreczenb «1 1B dal;

Budapest-felé gyorsvonat reggel 8ó.
Budepest—Nagyvárad felé délután 12 ó.
ni’,. >. este 10 ó.
P.-Ladany Nagyvárad felé1) délután 3 ó.

* > minden kedden déli 12 ó.
Lsa< P.-Ladányig vegyes vonat. este 8ó
Szatmár—M.-Sziget felé délután 4ó
Szatmár M.-Sziget felé este 8 ó."
r„„, Z .*. 1 éjjel 3 ó.C ak Szatmang reggel 5ó.
M isko cz Kassa felé») reegel 8ó.
Miskolcz—Kassa felé3j este gó
Szerencs—S.-A.-U.—Kassa feléd, u 4ó
H.-BössörményB.-Szt.-M. felé máv-ról reggel 5 ó."

. 40 p 
36 p. 
31 p. 
48 p.

Főszerkesztő : Szinay Gyula. 
P'eleidsszerkesztő és lapkiadó : Kosa Baz’iia 

Föinunkatárs : Br. Bakonyi Sarun
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1823.1

ISANAK JÓZSEF

vásártérről
* > máv-ról
* * vásártérről

F.-Abony felé máv-ról reggel
* > » vásártérről »

délután

Hirdetéseket
jutányos áron fogad el a

„DEBRECZEN“
33zIa,d.ó±a_I ^ratala

Csanak-ház 1828. sz.

P

KERESKEDÉSÉBEN

9 S mindenféle bel-, és küldi ásványvizek folyto- £ 
wjt nosan a legfelsőbb töltésben s a legjutá- *

nyosabb árakon kaphatók. j
4 Különösen ajánlom a közkedveltségnek örvendő $
^ Szolyvai, Luhi-Erzsébef, Polenai, Parádi, ^ 
M Borszékig Biikszádi, Mohai-Ágnes, Margit
1 vizeket, melyekből nagy kelendőségük folytán minden 
^ hóban friss szállítmányt kapok.
1 Ajánlom ezenkívül következő gyógyvizeimet, u. m.

«$> Bártfai, Bilini, Cigelkai, Csizi, Ernsi, Guber, Giesshübl, ri 
4 Gleichenbergi, Halli, Ivándai, Karlsbad!, Koritniczai,
| Krondorfi, Levico, Lipiki, Maricnbadi, Preblaui, Roncegnói, & 

Rohitschi, Salvator, Seltersi és Szt.-Margitszigeti.
4 Továbbá következő keserű vizeimet, u. in. Budai Hunyadi
2 János, Hunyadi József, Ferencz József, Rákóczy. Petőfi ^
"7Í és Saidschützi. 4

\L
Vidéki megrendeléseket azonnal eszközöltetek, azon- I 

x ban kérem az illető vasút, — vagy posta-állomás pontos x 
^ megjelölését. Tisztelettel £

I Csanak József. |

68669690000900000900000009099900009900000099000999090000000000;
DEBRECZEN NYOMDÁJA

(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir, főpostával szemben)

9------------- ----------------- ---------------------------------------------------------- ---------------—--------------————---------------- ----€
Elvállal mindenféle nyomtatványokat: KÉSZÍT:

takarékpénztári, kereskedelmi Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ügyvédi és községi nyomtatványokat.
^ ^ idékl megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. ^80

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
TAXCZItENDEKET és ÉTI,APÓKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.*388 ^ ^

ízléses kiállítás!
Jutányos árak

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendök.

i Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE II“,
©

és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki
közönség szives pártfogásába.

ízléses kiállítás I
Jutányos árak!

9

9-
Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

lior- és rum-vigiiettekeí, falragaszokat,
MINDENNÉ 31Ü KÖBLE VELEKET és ÁB JÉG YZÉKEKET.

Vidék megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. *C9KS

9-

9-

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

jutányos árakon. <3
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek.^^l

-9

-9

10

Elöfiieteel ér
helyben, ra;- poétán 

tígész évre .
Félévre .
Negyedévre. 2
így hóra 1

Egye* eeam 4

K lap etellemi részét illető i 
eméuy a sxerkeeztoeegbe b i 

bérmentve MMmm

Elotinethetnl heljj
felegdi K. Lajos k’nyekere 

és a kiadóhivatalban h | 
alatt

A kegyelj
(E.) A dv!j

már befejezik a 
kezik reá a nagyi 

Mint a kik 
szerte mennek 
nvába, nekik 
semmi agyébb 
gondtalanul pihej 

Már is arról 
Bánffv Dezső a 
nek befejezése u| 
dásra Erdélybe, 
utazik, a honnani 
felé tér vissza Ba 

Ő kegyelmes 
nap múlva falusi! 
sza, s átadja 
műknek.

Erijük és y 
bárónak abbeli 
litikai élet é* azj 
nézve nagyon isi 
hétre legalább o] 
nöki palotában, 
együtt a falusi élj 
lést és szórakoza 

Bizony rá féli 
kis zavartalan pi| 

Mint ujoncz | 
szágkormányzás 
nesen a legmag| 
gyakorolni, — 
mint lelkileg kil 
héz küzdelemben! 
nyok közi ke dei 
sabbá tette magit! 
pességeit felülmuj 

Nem mintha 
nagy feladatot tel 
ben erejét feletti 
hanem — mert i 
hamar kifárad 
nek feltétlen szí 
benőre.

És mi egyái 
gást Bánffy Dezs| 
henése ellen, 
szág dolgait tök] 
hátra és néhány

a jmm

Hollós Feren.J 
Hollós Gábornak, 
földesurai közé tar! 
mindenképen képvij 
ni, vagy legalább 
tekintélyes politikusi 
megyei gyűléseken, 
természetét örököltl 
helyett jobb szerelt] 
néma csendbe ború 
zódott az egyszerű 
köleseihez, mint a 
vigalmaihoz.

A természetbe 
ben pár verssel bl 
jelentek meg ugyan] 
sábjain, hanem igaz 
dély megnyilatkozási

Atyja halála i 
falujába és folytattál 
szál virág fakadt al 
berezeken, elsétált 
nézte a szálló gólyí 
molygó alakjait, a 
fecskét és a fakadti 
dát, vagy hallgatta| 
énekét. Mindezek 
egyszeiü látnivalók] 
eszre sem veszik e] 
valakit leköt, megb] 
Feri lelke előtt pej 
könyv, mely a térti 
ségét és az isten (d

Nyomatott a «DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-ház) 1828.


